



ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Австралии, Бельгии, Голландии, Греции, Индии, Канады, Китая, Люксембурга, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики, Югославии, Южно-Африканского Союза и Французского Национального Комитета.

Правительства Австралии, Бельгии, Голландии, Греции, Индии, Канады, Китая, Люксембурга, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики, Югославии, Южно-Африканского Союза и Французского Национального Комитета настоящим делают формальное предупреждение всем тем, кому это может повредить, и, в особенности, гражданам нейтральных стран, что они намерены сделать все возможное для ликвидации методов захвата собственности, практикуемых правительствами, с которыми они находятся в состоянии войны, в отношении стран и народов, подвергшихся, без всякой причины, нападению и разграблению.

Настоящее предупреждение сохраняет силу независимо от того, носила ли подобная передача или сделка форму открытого грабежа или разбоя или же была обвешена в форму внешне законную, якобы даже основанную на добровольном характере такой сделки или передачи.

Правительства и Французский Национальный Комитет, выступающие с этой Декларацией, торжественно заявляют о своей солидарности в этом вопросе.



Действующая Армия (Северо-западнее Сталинграда). На снимке: бой в населенном пункте. Фото Е. Кожина (Фотохроника ТАСС).

ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ АРТЕЛЕЙ

Около двухсот молодых членов артелей Свердловского района собрались на вечер, организованный районным комсомолом. Официальную часть вечера открыла секретарь райкома ВЛКСМ тов. Забалуева. В скучном докладе она обрисовала роль молодежи на производстве в дни великой Отечественной войны.

На многих препитиях сейчас подростки стали решать судьбу производства. Они заменяют старших товарищей, ушедших на фронт. Молодежь оказалась в преодолении трудностей, стала понимать всю ответственность, которую возложила на нее родина в дни тяжелых испытаний. Лучшие представители молодежи не уходят с работы до тех пор, пока не выполнят задание.

Производство артелей является незаменимым вкладом в дело обороны нашей страны. Теплые шапки, фуфайки, валенки, изготовленные членами артелей, согревают наших бойцов на фронте. Об этом должна по-своему помнить молодежь. Недопустима такая практика работы, когда отдельные артели не выполняют производственного плана.

В прениях по докладу выступили стаяновка артели «22 годовщина Октября» тов. Коршова, секретарь партийной организации артели «Красный Октябрь» тов. Удалова, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Осипова и др. Лучшие стаяновцы артели «Красный Октябрь» и артели парикмахеров были премированы. Молодежь артелей приняла решение о включении в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии.

В ДЕТСКОМ САДУ

В веселом хороводе кружатся вокруг елки зайчата, медвежата, клоуны, хлопушки. Из дверей вылетает толстенный, кругленький колобок и, смеясь перебирая коротенькими ножками, катится внутрь круга. За ним, толкаясь и спеша, торопятся крошечные бабushка и дедушка: им очень хочется поймать свой колобок, но он ловко увертывается от них и, выскользнув, сворачивает в соседнюю комнату.

В расступившийся круг вбегают беленькие воздушные снежинки. Они кружатся в вальсе. Вдруг раздается громкий стук в дверь, и перед притихшей детворой появляется долгожданный дед Мороз. Этот старый друг детей не изменил своему обычаю и на этот раз явился с ребятами с гостинцами. Детишки получают красивые разноцветные мешочки, полные вкусных праздничных угощений.

ВЕСЕЛЬЕ РЕБЯТ

Весело прошел праздник елки в детском саду № 1. Веселье, жанрово-эпические ребята водили хороводы вокруг елки, танцевали, декламировали стихи. Танец снежников хорошо был исполнен Тосей Павловой, Томой Ремизовой, Люсей Смирновой, Лейей Горчаковой и Вадимом.

Лазарев с большим подъемом читали стихотворения «Бойцы» и «Мишка». Дети показали инсценировку сказки «Колобок». Волгина, Лобанова, Смирнова, Архипова, Николаева.

Нет внимания к важному делу

На боевой передышке, в блиндаже, окопе, на походе привале — всюду везет махорка сердце бойца. Недаром в письмах к родным, и шефа пишут красные героические солдаты: «Табаку, махорочки пришлите». И везет с табаком, вложенный в посылку с подарками, обычно является самым драгоценным, самым радостным предметом посылки. Но будет ли таким драгоценным предметом, если махорка состоит из поурожья Красной Армии наравне со снарядом, патронами, минами, наравне с пушкой и автоматом.

Табачная промышленность нашей области имеет немалую известность. Ярославская махорка всегда считалась одной из лучших в Союзе. И сейчас, в дни войны, ее качество продолжало оставаться высоким, несмотря на значительное изменение сырьевой базы. Военный 1942 год включил в число табачных сырьевых районов Ярославской области лесные районы, как Суванский, Судиславский, Любимский. В Ярославском районе площадь табачного клена также возросла в 1942 г. до 500 га по сравнению с 200 га 1941 года. Костромская заготовительная «Союзтабак» силой вещей сделала возможным, причем план ее заготовки возраст до 600 с лишним тонн. 36,000 пудов табаку — это весьма значительная цифра. Но прямо надо сказать, что внимание, уделяемое этому важному, оборонному значению делу со стороны местных организаций не может быть признано достаточным.

Для заготовителя основной проблемой является, конечно, транспортировка. Эта проблема, особенно остро...

В. Алексеев.

Обеспечить высокий урожай в подсобных хозяйствах

Подсобные хозяйства успешно провели посев и уборку сельскохозяйственных культур в 1942 году. Предстоящая весна предъявляет к работникам хозяйства более повышенные требования. Борьба за высокий урожай начинается уже сейчас. Современное и успешное разрешение этой задачи зависит от того, насколько хорошо закреплены за подсобными хозяйствами земельные участки, будут обеспечены органическими и минеральными удобрениями и семенами, проверенными предварительно на всхожесть в контрольно-семенной лаборатории.

Верхушки картофельных клубней являются прекрасным дополнительным посадочным материалом. Еще в октябре прошлого года решением исполкома горсовета был утвержден план заготовки верхушек в 5.119 центнеров, а горгосхоз и потребующие организации заготовили только 153 цент. Совершенно не занимается заготовкой трест столовых, заготовивший всего 4 центнера, хотя с осени уже нараховано 200 тонн картофеля. 40 центнеров обязана заготовить торг (директор Ушаев), а в заготовке не приступали до сих пор. Агроном Вишневецкий сохраняет ничем неоправданное спокойствие. Не лучше обстоит и в лесхозторге, транспортнике, ОРС е претставит «Кострома».

Со всем иначе подошли к заготовке верхушек в хозяйстве завода «Рабочий металлист», где заготовлено 45 центнеров из 50 тонн картофеля, поступившего на питание. К сожалению, таких фактов хозяйской...

Н. Муратов. Заведующий горхоз.

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ С НОВА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 7 января. (Спец. корр. ТАСС). Широкие, укатанные сани и танки, и танки, дороги с разных сторон идут на Котельниково, Дубовское, Тормозин и Цимлянскую. Это пути стремительного наступления наших войск и беспорядочного бегства немцев.

Каждый километр усеян разнообразной техникой, броненной арами. Вспомогательные танки, зенитные и грузовые автомашины. В степи брошены штабеля боеприпасов — десятки тысяч снарядов разных калибров, бесчисленное количество ящиков с патронами. И среди всего этого — трупы гитлеровцев. Раскинуты руки или уткнувшись лицом в мерзлую землю, они лежат у лова и дорог. Бойцы рассматривают трофеи, а хозяйки зло выметают мусор и грязь, накопившиеся за время немецкой оккупации. Населенные пункты, в которых побывала немцы, донельзя загрязнены.

Чем ближе к Котельникову, тем чаще встречается брошенное фашистами вооружение и боеприпасы. Вот уже начинается Волжская улица, ведущая к железнодорожной станции. На всем ее протяжении видны следы панцирного бегства фашистов из города. У большого кирпичного здания, на котором сохранилась вывеска: «База радио», сгрудилось много тяжелых немецких танков и грузовых машин. В самом здании — тоже танки и орудия. На земле валяются запасные части.

На привокзальной площади и на железнодорожных путях также захвачено много боевой техники противника. Здесь можно увидеть вагоны разных стран Европы. Рядом с темнокрасными вагонами, на которых обозначены названия немецких городов — Кассель, Вельи, Штутгарт и другие, стоят вагоны бельгийских и польских железных дорог.

Бойцы железнодорожных войск срочно переключают пути. У депо уже змилт советский паровоз. Скоро на станции Котельниково будет налажена нормальная работа.

Пять месяцев находился город Котельниково под пятой врага. Пять месяцев жители боялись выйти на улицы своего города, прятаясь в подвалах. На стенах домов и заборах были расклеены приказы немецкого командования Темзена, в которых под страхом смерти запрещалось выходить на улицу после 6 часов вечера.

В городе была ликвидирована всякая бытовая культура жизни. Немцы лишили население права пользоваться баней, ходить в городской клуб. Знания школ и детских садов загрязнены немецкой солдатней.

В центре города гитлеровцы устроили кладбище. Сегодня площадь приводится в прежний порядок. Над зданием райкома партия, который приступил к работе сразу же после освобождения города от фашистских оккупантов, гордо развевается красный флаг. Идет работа по налаживанию нормальной жизни. Комсомольцы заняты учетом и сбором захваченных трофеев. На дворах и стенах домов расклеены свежие номера «Сталинградской правды» и листовки, в которых выложены сообщения Советского Информбюро. С заборов тщательно собираются остатки призывного немецкого листа под названием «Котельниковские новости», в котором не было ни одного правдивого и ни одного грамотного русского слова.

С каждым днем фронт отодвигается от города. Не только Котельниково, но и Дубовское, Тормозин и другие становятся тыловыми городами. Наши войска безостановочно идут вперед, возвращая в семью советских городов и сел новые населенные пункты.

Н. Марковский.

ЗАРУБЕЖОМ

«КРАСНАЯ АРМИЯ Взяла инициативу в свои руки»

Отклики американской печати на наступление советских войск. НЬЮ-ЙОРК, 7 января (ТАСС). Наступление Красной Армии производит впечатление огромного интереса в широких слоях населения Соединенных Штатов. Газеты и радио уделяют главное внимание последним сообщениям с советско-германского фронта.

Военный обозреватель агентства Ассошиэтед Пресс Вэбб, комментируя сообщение о занятии советскими войсками Моздок, пишет, что германские командиры несомненно серьезно обеспокоены непроницаемостью позиций своих войск на Северном Кавказе. Вэбб отмечает также большое значение занятия советскими войсками Великих Лук. «Немцы», — пишет он, — превратили Великие Лук в одну из своих основных «крепостей», которая была укреплена с применением всех ресурсов и всех возможностей германского военного искусства и упорно защищалась. Обозреватель отмечает, что занятие Великих Лук послужило новым доказательством способности Красной Армии наносить сокрушительные удары даже по наиболее упорно обороняемым германским укрепленным пунктам.

Большое значение занятию Великих Лук подчеркивает также газета «Нью-Йорк таймс». Она напоминает, что этот район являлся одним из самых сильно укрепленных пунктов германской линии обороны. «О значении занятии Великих Лук», — пишет газета, — можно судить по тому, что германское командование скрывает этот факт от германского народа. Немцы считают Великие Лук неприступными, но сейчас силы русских возросли настолько, что они сумели занять этот пункт».

Обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуин подчеркивает, что занятие Моздока, Прохладной и Нальчика является достижением стратегического значения. Сравнительно наступательные операции Красной Армии зимой прошлого года с последним изступлением. Болдуин отмечает, что этой зимой Красная Армия начала свои наступательные операции раньше, и продвигается быстрее, чем в прошлом году. Продвижение Красной Армии уже создало серьезную угрозу важным германским коммуникациям.

Газета «Стар» (выходит в Казань-Сити) указывает, что успех наступления Красной Армии объясняется хорошо проведенной подготовкой, которая преподала все ожидания не только друзей, но и врагов Советского Союза.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ. ЛОНДОН, 7 января (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что 5 января английские войска предприняли атаку с целью захватить противника в атаке с последующим захватом позиций союзников вблизи города, примерно в 15 милях к западу от Матера, на север-

ОДЕССА ПОД ФАШИСТСКИМ ЯРМОМ

СТАМБУЛ, 7 января (ТАСС). Больше года хозяйничают румынские оккупанты в Одессе. Прекрасный советский город превращен в огромный фашистский застой. Неостыли страданиями отмечена жизнь советских граждан под игом оккупантов. Обо всем этом широко рассказывает итало-русская газета «Донна центури».

Этот фашистский листок с удовлетворением констатирует, что политика фашистского правительства населения одесситов, что население Одессы «сохранялось» больше, чем в любом другом городе. Оккупанты решительно вытравляют из жизни города все русское и украинское. Назвали улицы, сообщает фашистская газета, написаны на румынском языке, вывески — на румынском и немецком языках. В единственном оставшемся на весь город школе преподавание ведется на румынском языке. Советским людям запрещают говорить на родных языках под угрозой жесточайших репрессий.

РАСКРЫТИЕ ЗАГОВОРА ПРОТИВ «ПРАВИТЕЛЬСТВА» АНТОНЕСКУ

ЛОНДОН, 7 января (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что румынская полиция арестовала свыше 4 тысяч человек после того, как был раскрыт заговор железнодорожников против правительства Антонеску. 80 арестованных уже казнены. Бывший главарь железной гвардии Хорва Сима арестован в Италии, на пути в Румунию, куда он направлялся из Германии для руководства восстанием.

По сообщению газеты «Балзер» нахрыжены среди арестованных находится бывший премьер-министр и лидер национал-либеральной партии Юлусу Маньяну, жена Хорва Сима и бывший румынский посланник в Риме Вожаки. В заговоре замешаны также многие государственные чиновники. Войска держат осей охраняют улицы Бухареста. Во всех стратегических пунктах установлены пулеметы. Железные и полевые дороги находятся под тщательным наблюдением. Все общественные места закрыты, и движение по улицам прекращается с 23 часов. На границе введены еще более строгие меры предосторожности.

ГОРТЕАТР

9 января МОЙ СЫН

Ино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» ДНЕМ И ВЕЧЕРОМ

Ино театр «МАЛЫЙ» ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

Ино-театр «ХРОНИКИ» Ул. Свердлова, дом № 10.

СОКРОВИЩЕ ПОГИБШЕГО КОРАВЛЯ СПОРТИВНОЙ БАЗЕ

требуется на постоянную и сезонную работу: уборщицы, сторож, рабочие и БУХГАЛТЕР

Нуждающиеся предоставляются жилая площадь с отоплением. Обращаться: ул. Симановского, д. № 50 (стальной).

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, редакционно-редакционных писем 2-13, секретариат 6-44, номера 2-13.

Складу ширпотреба № 10

требуется МАСТЕРА

для выработки изделий ширпотреба. Обращаться по адресу: Комсомольская ул., д. № 6 склад ширпотреба.

Фабрике „Лента“

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ

Обращаться к главному бухгалтеру фабрики.

Мельзаводу № 10

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ШОФЕРЫ И ТРАКТОРИСТ НА ТРАКТОР ЧТЗ

Обращаться в дирекцию завода или по телефону № 11-41.

ПРОПАЛА коньяк (кобыла) ружейная нога по поводу брака, жербы. Звонилих просьба сообщить колхоз „Красная звезда“, Коробовского с/совета, Красновельского района.